

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2021年6月6日
星期日 农历辛丑年四月廿六



雨派客户端 中国宁波网

习近平向巴基斯坦世界环境日主题活动致贺信 尊重自然 顺应自然 保护自然

新华社北京6月5日电 6月5日，国家主席习近平致信祝贺世界环境日主题活动在巴基斯坦伊斯兰堡举办。

习近平指出，今年是联合国生态系统恢复十年的开局之年，巴基斯坦举办以“生态系统恢复”为主题的世界环境日活动，具有重要意义。习近平强调，地球是人类的共同家园。生态兴则文明兴。人类应该尊重自然、顺应自然、保护自然，推动形成人与自然和谐共生新格局。

气候变化、生物多样性丧失、荒漠化加剧和极端天气频发，给人类生存和发展带来严峻挑战。世界是同舟共济的命运共同体，国际社会要以前所未有的雄心和行动，推动构建公平合理、合作共赢的全球环境治理体系，推动人类可持续发展。

捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，提升全球环境治理水平。中国将于今年承办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会，愿同各方共商生态保护大计，为全球环境治理注入新动力，打造人与自然生命共同体，共建清洁美丽世界。

宁波原创话剧《张人亚》昨晚在京上演

本报讯（记者廖惠兰）“看这出话剧之前还不了解张人亚，看完后我想说，历史不会遗忘这样的人。”昨晚，宁波原创话剧《张人亚》党课版在北京天桥艺术中心中剧场上演，为北京观众带去一堂生动的舞台“文艺党课”。

整个舞台就像徐徐展开的历史画卷，观众随着演员的演绎仿佛“穿越”百年。现场座无虚席，来自航天科工集团的党员蔡若男观演完后动情地说：“这话剧扣人心弦，感情深沉热烈，背景配乐也很契合，太有感触了，这像是一场‘精神接力’。我们年轻的一代有责任肩负起新时代党员的使命。”

话剧《张人亚》沿着“两代人忠诚守护，五代人苦苦寻找”的主线，在质朴平和的情节中积聚震撼，在不露声色的表演中释放直抵心灵的感动力量。来之前已经对剧情做过功课的浙江省政府驻京办的温小微告诉记者，在观看的过程中多次被情节所感动，尤其看到“党章托付”这个章节，眼泪就在眼眶里打转。她说：“张人亚是宁波的骄傲，代表着我们浙江人的精神，期待着话剧《张人亚》走向更多城市。”

“让遗传学事业在老家延续” 谈家桢生命科学教育馆开馆

本报讯（记者厉晓杭 通讯员卓璇 杨芝）昨天，谈家桢生命科学教育馆开馆仪式在江北慈城举行。30余位来自全国生命科学领域的院士、专家与谈家桢先生家属共同见证开馆时刻。

中国现代遗传学奠基人谈家桢先生终身致力于遗传学研究和教育事业，一生创造了三个“第一”。他建立了中国第一个遗传学专业、第一个遗传学研究所、第一个生命科学学院，为中国遗传学的发展作出了巨大贡献。

1909年9月出生在慈城的谈家桢先生生前有一个遗愿：让遗传学事业在老家延续。为此，慈城镇启动了“谈家桢生命科学教育馆”建设，纪念这位从慈城走出去的杰出乡贤。

恢复亮码乘车，不是折腾而是负责

朱晨凯

为进一步做好疫情防控工作，保护乘客的健康安全，宁波公交车、轨道交通昨日起恢复亮码乘车。

自去年2月20日，宁波报告最后1例本地感染病例后，持续到现在，未发生本地新增病例。很长一段时间里，只戴口罩而不用亮码成了常态。现在恢复亮码乘车，不是折腾，而是负责。

为啥要恢复，理由很充足：安徽、广东等地，一些城市疫情出现反复，高考、中考在即，中国一中

期待话剧《张人亚》走向更多城市。

带着女儿专程赶路近2小时来观看的北京市民戴睿说：“看这出话剧之前我还不了解张人亚，看完后我想说，历史不会遗忘这样的人。我计划暑假带着女儿去宁波张人亚故居看看，我觉得这对下一代特别有教育意义。”

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”演出结束后，台下的党员干部和演员们一起举起右手，重温入党誓词。铿锵的誓词，让党员们热血沸腾，更加坚定了自己的理想信念。

为庆祝中国共产党成立100周年，在宁波市委宣传部的策划组织之下，作为宁波市党史学习教育的重要内容，今年3月初以来，改版后的话剧《张人亚》以“文艺党课”的形式在宁波各区县（市）演出，还受邀赴上海、北京等地巡演，所到之处均引起热烈反响。该剧今天下午将在北京天桥艺术中心中剧场再演一场。

设，纪念这位从慈城走出去的杰出乡贤。

据悉，该馆位于慈城尚志路7号，为一处晚清建筑，占地面积约1000平方米。馆内共分4个展厅，从故乡与童年、少年的天问、生命的密码、闪耀的行星、永远的华章等多个维度，介绍了谈家桢的生平和成就。同时，为了进一步发挥场馆科普教育的功能，让更多青少年对遗传学、生命科学产生兴趣，馆内还打造了以“细胞王国”为主题的科普体验馆。

当天，生命科学研讨会同步在慈城镇召开，相关院士、专家围绕“聚焦生命科技前沿，促进宁波健康产业”建言献策。

互惠互利，同赴合作共赢的“东方之约”

——盛会前夕看宁波如何勇担国家使命(中)

记者 冯璋

宁波，正式开启“中东欧时间”。

2000余名展商、6000余名国内专业采购商，将在这里共赴一次携手共赢的“东方之约”，共享一席开放通融的贸易盛宴，共谱一曲活力澎湃的恢弘乐章。

不拒众流，方为江海。尽管当前世纪疫情和百年变局交织，国际格局深刻演变，世界进入动荡变革期，但是中国扩大开放的步伐并未停歇。

“我们愿同中东欧国家一道，推动中欧务实合作成果在中东欧尽早落地，就促进贸易和投资互利合作作出更多努力，推动贸易平衡、可持续发展。”在今年2月9日的中国—中东欧国家领导人峰会上，国家主席习近平向世界宣告：坚持务实导向，扩大互惠互利的合作成果。愿积极利用中国—中东欧国家博览会等平台扩大自中东欧国家进口商品。

作为全国唯一的中国—中东欧国家经贸合作示范区，宁波，不仅是中东欧商品进入中国市场的首选之地、中国与中东欧国家双向投资及人文交流的首选之

地，更是勇担国家使命，连接中国与中东欧国家的黄金通道。

这条通道，聚焦务实合作，坚持贸易和投资并重。

“线下7家直营店，线上2000家家居门店合作方”，捷克水晶中国总代理“亚昇祥”，已成为中东欧商品“中国代言人”。去年，宁波与中东欧国家贸易额达到295.2亿元，同比增长3.7%，占全国比重4.12%。今年前4个月，宁波对中东欧国家的进出口额为119.6亿元，同比增长48.8%。

从牛奶、水晶、红酒，到机电、汽车零部件、纺织服装……如数家珍的中东欧产品正借力宁波这条黄金通道，“游”进辽阔如海的中国市场，走进中国百姓的“购物清单”。

在全球新冠疫情肆虐、经济大萧条背景下，黄金“甬”道源源不断释放的溢出效应，也加快了中国企业与中东欧国家“引进来”“走出去”的步伐，将中东欧合作引向纵深。

斯洛文尼亚最大制药公司向宁波科尔康美诺华增资1.8亿元；敏实集团在捷克投资设立公司生产新能源电池……

在中国与中东欧国家合作的

大框架下，以双向投资为新引擎，以“单项冠军”闻名全国的“制造强市”宁波，跑出了国际产能合作的“加速度”。

这条通道，瞄准人文社会，成果惠及不同国家、不同群体。

惟以心相交，方能成其久远。当人文往来愈发紧密，交流形式越发绚丽多姿，“你中有我，我中有你”，成为宁波与中东欧国家最正确的“打开方式”。

以宁波为圆心，在不久的将来在全国60个城市开设的“中东欧之家”将成为展示中东欧国家形象的“城市会客厅”；“中东欧品牌文化月”、中国（宁波）中东欧青年创新创业中心，正快速促进中国与中东欧国家青年间的文化交流和创新……

截至目前，宁波与中东欧国家的22座城市建立了友好关系，与78所中东欧国家的院校开展了上百个合作项目。

这条通道，凝聚创新担当，以“宁波力量”架起繁荣之桥。

作为“一带一路”的节点城市，被国家赋能的宁波，追求的是发展，崇尚的是共赢。

设立中东欧联络官，分国别一对一为中东欧企业开拓中国市场；推出“中东欧商品云上展”，让中东欧国家外交官进入直播间变身好

物推荐官……一项项“全国”首创的背后，是宁波持续拓宽黄金通道的信心和决心。

宁波“老友”波兰投资贸易局中国区首席代表尤德良对此十分感慨，“在全球经济遭受疫情影响的情况下，宁波主动打造跨国合作交流平台，发力精准，体现了‘首选之地’的作为与担当”。

“海内存知己！”欧洲四大家电集团首席产品官托马兹·莫这样告白即将到场的“东方之约”：全新的艺术套系家电！位于斯洛文尼亚的欧洲四大家电集团之一的古洛尼已经给中国市场准备好了“一份匠心大礼”……

“大道不孤，天下一家”。站在构建双循环发展新格局的起点，宁波将以模范生的姿态，更高质量地敞开“世界的市场、共享的市场、大家的市场”，向中东欧国家释放和分享“中国红利”，共同推动世界经济之船扬帆远航，驶向生机盎然的春天。



驼娃海娃共舞 色彩光影争艳 “中东欧博览会”点亮全城

本报讯（记者张凯凯 通讯员任宁）6月8日至11日，主题为“构建新格局、共享新机遇”的第二届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会将在甬举办。昨天，记者从城管市政部门获悉，6月6日至13日每晚7时

至10时，中东欧博览会主题灯光秀将在三江口上演，迎四海宾客、绘甬城风采。同时，宁波大剧院、绿地中心、财富中心、北仑中心广场、鄞州南部商务区、镇海新城核心区也会亮起中东欧博览会主题灯光秀，参与灯光秀全

城联动，让大家相聚宁波，共赏胜景。

据介绍，此次主题灯光秀艺术化地展示了中东欧各国的风土人情，充满异域风情的民族服饰、精美的刺绣、明艳的花朵抓人眼球。动画中，海娃踏着波

浪，驼娃踏着红绸缓缓走来，寓意着宁波将成为中国与中东欧各国友谊的见证者，展现宁波作为“一带一路”建设综合试验区的使命担当。

上图为鄞州南部商务区主题灯光秀预演。

余姚工业经济集群引领势头强劲 前4个月，“246”产业集群实现工业增加值同比增长48.1%

本报讯（记者孙吉晶 余姚市委报道组谢敏军）通过技术创新，今年以来，余姚吉利、富诚等汽车规模生产企业步入快速发展通道，引领带动该市汽车产业集群发展。前4个月，余姚汽车产业链工业增加值增速达124.8%。

余姚把产业集群化、链式化发展作为稳增长的重要抓手，加快产业集群化建设步伐，全力打造具有余姚特色的产业集群，工业经济呈

现集群引领的发展态势。今年前4个月，余姚“246”产业集群累计实现工业增加值146.7亿元，同比增长48.1%，高于规上平均6.7个百分点，增速位居宁波第一。十大产业链实现增加值109.5亿元，同比增长49.1%，增速位居宁波之首。

产业集群化使得工业经济质量效益不断改善。一季度，规上工业企业实现利润43.7亿元，同比增长

150.9%，营收利润率达到8.1%，同比提高2.8个百分点。研发费用达到17.2亿元，同比增长77.1%。舜宇光学、领克汽车、世贸铜业、昊阳新材料、德昌电机、富佳实业等企业，均保持高速增长。一季度，前50强企业实现产值263.9亿元，占规上工业总产值的48.6%，同比增长58.3%，有力支撑了工业大盘。

余姚市经信局相关负责人表示

示，下一步余姚将优化以新能源汽车及关键零部件、光电信息、智能家电“三大千亿”和新材料、机器人及集成、节能环保、精密模具、高端装备“五大百亿”产业为主的新兴产业集群培育体系，结合宁波“246”产业集群、十大产业链建设，实施“35”千百亿产业集群培育再提升工程，探索建立“名品+名企+名产业”产业集群提升机制，完善“一集群一规划”治理机制。

峥嵘岁月稠 山海万象新

央视《沿着高速看中国》直播大美宁波

第3版